1825 1850 Louis Pasteur | 187§ Marie Curie

La révolution industrielle et scientifique bm.slﬂcle

chenil de Fer dvgpeur Elepteioits (T Avign
Automabile 1890 : Clément Ader l/
réalize le 19 wol en avion.

L'utilisation de machines et de la force de la ....cccceeeccunsnnnnnnas

1827 - 1 ligne de chemin de fer en France
(Baint-Etienne - Andréziens)

| transforme les pays européens, au cours du XIX® (19°) siécle. Dans

1792 : 1924

I'industrie textile (tissus), la métallurgie (métaux) et

.. I'industrie du charbon (doc'l), de grandes|

entreprises emploient des centaines d’ouvriers qui ont quitté la

campagne pour travailler a I'usine. Les villes grandissent (doc'2).

1814 : dilgence | 1897 : rin + Dans le domaine de la communication et des transports :
Parig/Brest 87 h 11h 14 min
PIri#M!ﬂEi"E 112h 12h Le AEEEEEEEEEEEEEESR permet des transports plus j
ParigToulouse 104 h 12 h 05 min
ParisiSrasbourg | 701 01| yeressssnnnasnnnnnnnns (AOC'4) pour les personnes et les

marchandises en Europe. En France, la premieére ligne est|

ouverte entre .....ccceemerrrrrrnnnnnnnns. €t Andrézieux en 18271

(doc'5). Clément iuevaeesnennsanaa. fait le premier vol en avion en 1890.

+ Dans le domaine des sciences :
La collaboration internationale entre chercheurs fait progresser les h
sciences. Pierre et Marie ................ (doc'6) découvrent le radium|,

(radioactivité). Pasteur déCoOUVIe |€ iiciirsarnnsnnnnanae CONtre la rage en 1885, : ‘

qilil démontre I'existence des microbes. La photographie,

I’électricité ainsi que |e téléphone’ puis |e EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEESR

\(fréres  Lumiére) (doc'7Z) apparaissent. On parle | St o
(Pasteur)

(Hac Cormick)

Yaujourd’hui de révolution scientifique (doc'8). o o o

1679 : Ampoule électrique 1698 - Radium
(Edison) (Maric Curic)

e Dansle domaine de /ueeeeeesssnessssnnnsnsnnnnns b

la machine (doc'9) remplace l'outil (batteuse mécanique...), I'utilisation

d’engrais augmente les rendements (quantité récoltée sur un champ).

La tOUr .seceeesssaaaennaas €St construite pour le 100° anniversaire de la
Révolution de 1789 (doc'10). En France et en

Population rurale |Population urbaine
1851 | 27 millors dhatiancs | Qrilios dhetien: | EUFOP@, la société rurale (campagne) &8
1886 | 24 milions dhabitants | 14 milions d habitants

auparavant devient urbaine (ville) (doc'11). Score: /10

Aide, mots a compléter : Curie - Saint-Etienne - agriculture - vaccin - Ader - train - cinéma - vapeur -
E /.ffe/ = ap/de niveau 1

http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm



http://bla-bla.cycle3.pagesperso-orange.fr/index.htm

1825 1850 Louis Pasteur | 187§ Marie Curie

La révolution industrielle et scientifique bm.slﬂcle

chenil de Fer dvgpeur Elepteioits (T Avign
Automabile 1890 : Clément Ader l/
réalize le 19 wol en avion.

L'utilisation de machines et de la force de la ...ccceeeeeeccnnnnnnnee

1827 - 1 ligne de chemin de fer en France
(Baint-Etienne - Andréziens)

| transforme les pays européens, au cours du XIX® (19°) siécle.

172 " = 1924

Dans l'industrie textile (tissus), la métallurgie

T5F (métaux) et lindustrie du charbon (doc‘l), de|

grandes entreprises emploient des centaines d’ouvriers qui ont quitté la

campagne pour travailler a I'usine. Les villes grandissent (doc'2).

1B : diligence | 1857 rain +*+ Dans le domaine de la communication et des transports :

Parig/Brest 87 h 11h 14 min

ParisMarseile | 1121 20 L€  ssssssssssaaaae permet  des  transports  plusg

ParigToulouse 104 h 12 h 05 min

ParisiStrasbourg | 701 0010 | yesesnassnnannnnannnna (AOC'4) pour les personnes et les

marchandises en Europe. En France, la premiére ligne est

ouverte entre ....cccvve=weeerrseeneeennes €t Andrézieux en 18270

(doc'5). Clément .iceverunenseaas. fait le premier vol en avion en 1890.

+ Dans le domaine des sciences

La collaboration internationale entre chercheurs fait progresser les
sciences. Pierre et Marie ................ (doc'6) découvrent le radium|

(radioactivité). Pasteur déCOUVIe |€ .iciiarsmrnnsnenanae CONtre la rage en 1885, Vi

1616 : Photographie
(Nicéphore Nicpee)

Lumiére) (doc'7) apparaissent. On parle

aujourd’hui de révolution scientifique (doc'8).

e Dansle domaine de [ueeeecesssssssssnnssnsnnnnns &

la machine (doc'9) remplace l'outil (batteuse mécanique...), l'utilisation

d’engrais augmente les rendements (quantité récoltée sur un champ).

La tOUr .secceesseeanennaas €St construite pour le 100° anniversaire de la
. . ¢
Population rurale |Population urbaine Revolution de 1789 (dOC 10) )

1851 | 27 milons dhatitams | 9nilions atas | EM France et en Europe, la société rurale
1886 | 24 milions dhabitants | 14 millons dhabitants

(campagne) auparavant devient urbaine (ville) (doc'11).

Score: /10 rivea:z
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Louis Pasteur

La révolution industrielle et scientifique bm.slﬂcle

Chentil g Fer & vgpeur Eletricite Cingnt A i
1827:1&°1igne de chemin de fer en France Avtomobile 1890 : Clément Ader l/
(Baint-Etienne - Andréziens) réalise le 1% ol en avion.
L’utilisation de machines et de la force de la ....................... (la machine
a vapeur est inventée en 1781) transforme les pays européens, au cours du XIX®
siécle.

Dans I'industrie textile (issus), la métallurgie (metaux) et I'industrie du
charbon (doct*1), de grandes entreprises emploient des centaines
d’ouvriers qui ont quitté la campagne pour travailler a l'usine. Les villes

(comme Saint-EtieNNe) sssssssssssssssssesassssess (doct2). La production augmente
(doct3).

+ Dans le domaine de la communication et des transports
Le cereeeneee. permet des transports plus .....cccccerreenenees (doct4) pour
les personnes et les marchandises en Europe. La premiére ligne de chemin
de fer est inaugurée en Angleterre en 1825. En France, la premiére ligne
est ouverte entre ........... " rermeeeeeeeena et Andrézieux en .................
(doct5). Le bateau a vapeur favorise le commerce dans le monde entier.
Clément .....cccceeueeee. realise le premier vol en avion a lieu en 1890.

+ Dans le domaine des sciences :

La collaboration internationale entre chercheurs fait progresser les
sciences. Pierre et Marie ................ (doct6) découvrent le radium
(radioactivité). Pasteur découvre 1€ ...cccvrireirarennes contre la rage en 1885, |l
démontre I'existence des microbes. La photographie, I'électricité ainsi
que le téléphone, le phonographe (disques) PUIS 1€ ..covrreeeeieireenniieneeee. (fréres
Lumiere) (doct7) apparaissent. On parle aujourd’hui de .cccceeereceeceeneeee.
industrielle et scientifique (doc®8).

+ Dans le domaine de I ...cicieeireiieinecennenn. :
La machine (doc*9)remplace l'outil (batteuse mécanique...), I'utilisation
d’engrais augmente les rendements (quantité récoltée sur un champ).

La tour ....ceeeeee. est construite pour le 100° anniversaire de la
Révolution de 1789 (doct10). En France et en Europe, la société
..................... (campagne) €t artisanale auparavant devient ..................... (ville)

et industrielle (doct11).

Score : /15

Aide, mots a compléter : agriculture - rurale - 1827 - Curie - vapeur - train - urbaine - Eiffel - Ader -
grandissent - cinéma - Saint-Etienne - rapides - vaccin - révolution. niveas 3
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Louis Pasteur

1827 . 1% ligne de chemin de fer en France Avtomobile 1890 : Clément Ader l/
(Baint-Etienne - Andréziens) réalise le 1% ol en avion.

L’utilisation de machines et de la force de la ....................... (la machine
a vapeur est inventée en 1781) transforme les pays européens, au cours du XIX®
siecle.

Dans l'industrie textile (tissus), la métallurgie (mstaux) et I'industrie du
charbon (doc*1), de grandes entreprises emploient des centaines
d’ouvriers qui ont quitté la campagne pour travailler a l'usine. Les villes

(comme  Saint-EtienNne) sesssesseaseascessesseasees (doct2). La production augmente
(doct3).

+ Dans le domaine de la communication et des transports
Le iceeereeceenn. permet des transports plus ..ccccceeeeeeierneess (doc*t4) pour
les personnes et les marchandises en Europe. La premiére ligne de chemin
de fer est inaugurée en Angleterre en 1825. En France, la premiére ligne
est ouverte entre ........... " ereeereeeseeeaee et Andrézieux en .................
(doct5). Le bateau a vapeur favorise le commerce dans le monde entier.
Clément ................. réalise le premier vol en avion a lieu en 1890.

+ Dans le domaine des sciences :

La collaboration internationale entre chercheurs fait progresser les
sciences. Pierre et Marie ................ (doct6) découvrent le radium
(radioactivité). Pasteur découvre € ...cccvrirevrnsennes contre la rage en 1885, |l
démontre l'existence des microbes. La photographie, I'électricité ainsi
que le téléphone, le phonographe (disques) PUiS 1€ ..covrreeeiiirecnniiinecen. (fréres
Lumiere) (doct7) apparaissent. On parle aujourd’hui de .ccccverececieneeee.
industrielle et scientifique (doc®8).

*+ Dans le domaine de /' ...coivrieireireirnnennnns :
La machine (doc*9)remplace l'outil (batteuse mécanique...), I'utilisation
d’engrais augmente les rendements (quantité récoltée sur un champ).

La tour ..eeeciineees est construite pour le 100° anniversaire de la
Révolution de 1789 (doct10). En France et en Europe, la société
..................... (campagne) et artisanale auparavant devient ..................... (ville) et

industrielle (doct11). sveas

Score : /15
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Louis Pasteur

La révolution industrielle et scientifique bm.slﬂcle

Chenni de Fer 8 vapeur Elertricits LT Ao

1827 . 1% ligne de chemin de fer en France Avtomobile 1890 : Clément Ader l/
(Baint-Etienne - Andréziens) réalise le 1% ol en avion.

L’utilisation de machines et de la force de la vapeur (ia machine a vapeur
est inventée en 1781) transforme les pays européens, au cours du XIX® siécle.
Dans I'industrie textile (issus), la métallurgie (metaux) et I'industrie du
charbon (doct*1), de grandes entreprises emploient des centaines
d’ouvriers qui ont quitté la campagne pour travailler a l'usine. Les villes

(comme Saint-Etienne) grandissent (doc*2). La production augmente (doc®3).

+ Dans le domaine de la communication et des transports
Le train permet des transports plus rapides (doct4) pour les
personnes et les marchandises en Europe. La premiére ligne de chemin de
fer est inaugurée en Angleterre en 1825. En France, la premiére ligne est
ouverte entre Saint-Etienne et Andrézieux en 1827 (doct5). Le bateau
a vapeur favorise le commerce dans le monde entier. Clément Ader
realise le premier vol en avion a lieu en 1890.

+ Dans le domaine des sciences :

La collaboration internationale entre chercheurs fait progresser les
sciences. Pierre et Marie Curie (doct6) découvrent le radium (radioactivité).
Pasteur découvre le vaccin contre la rage en 1885, il démontre I'existence
des microbes. La photographie, I'électricité ainsi que le téléphone, le
phonographe (isques) puis le cinéma (freres Lumiere) (doct7) apparaissent. On
parle aujourd’hui de révolution industrielle et scientifique (doc®8).

+ Dans le domaine de /' agriculture :
La machine (doct9)remplace l'outil (batteuse mécanique..), I'utilisation
d’engrais augmente les rendements (quantité récoltée sur un champ).

La tour Eiffel est construite pour le 100° anniversaire de la Révolution

de 1789 (doc*t10). En France et en Europe, la société rurale (campagne) et
artisanale auparavant devient urbaine wire) et industrielle (doct11).
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